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Referat fra IDF-møte 6/2023 – 25.08.23 
Til stede: Oddrun Rangsæter (fakultetsdirektør), Ragnhild Hennum (dekan), Axel Hjelme (NTL), 

Elisabeth Perioli Bjørnstøl (Forskerforbundet), Morten Slind Olsen (Forskerforbundet), Andreas 

Mobråthen (Akademikerne), Kari Hegerstrøm (Parat) og Eirik Haakstad (referent) 

Forfall: Camilla Arnøy (lokalt hovedverneombud) 

Saker til drøfting 
Sak 1 Omgjøring av studentstillingene ved Infosenteret 
Oddrun presenterte saken. 

Forskerforbundet og NTL ba om at fakultetets løsningsforslag avklares med UiO sentralt. De påpekte 

at forslaget til løsning innebærer å bruke systemene på en annen måte enn de er ment å brukes. 

Videre kommenterte NTL at de utfordringene som fakultetet har, høres ut som en felles 

problematikk for hele UiO, og da bør universitetet også ha en felles løsning. 

Akademikerne stilte spørsmål om hvilken avtale i fakultetets forslag som ville ha forrang om f.eks. 

spørsmål om fast ansettelse ble satt på spissen. Fakultetet mener at den avtalen som er arkivert i 

ePhorte ville ha vært den juridisk bindende, mens den andre hadde vært et praktisk virkemiddel for å 

få betalt ut lønn.  

Fagforeningene var unisont negative til at fakultetets løsningsforslag gjennomføres på lokalt nivå, og 

gjentok ønsket om at problematikken løftes til universitetsnivået. 

Konklusjon av drøftingen: Fakultetet tar saken opp med UiO og ber om at det sentrale nivået ser på 

en helhetlig løsning. 

Saker til informasjon 
Sak 1 Status semester- og studiestart 
Oddrun informerte om at semester- og studiestart har gått bra, og viste også til oppslag i VG om 

fadderuken. 

Forskerforbundet stilte spørsmål om fakultetet hadde merket nedgang i internasjonale studenter. 

Fakultetet har noen få betalende studenter, noen som søker fritak pga. familiegjenforening og noen 

flyktninger, men innføringen av studieavgift har virket akkurat så negativt som vi forutså. UiO trenger 

en stipendordning for studenter fra lavinntektsland. 

Sak 2 Saker til IDF høsten 2023 
Parat ønsket en orientering om status for studieseksjonene etter omorganiseringen sommeren 2022. 

De to seksjonene skal ha et seminar i september for å evaluere den nye organiseringen, vi kan 

komme tilbake med rapport fra denne senere i høst. 

Akademikerne stilte spørsmål om fakultetet har empiri på at gjennomtrekk skyldes at unge søker seg 

videre for å få andre utfordringer, eller om det skyldes forhold hos oss som f.eks. (manglende) 

utviklingsmuligheter og lønn. Personal har startet et prosjekt der de har samtaler med nyansatte og 

ansatte som skal slutte for å avdekke om de har savnet noe, hva vi kan bli bedre på, hvorfor de 

slutter etc. Vi kan komme tilbake med også denne saken senere i høst.  

I løpet av høsten vil vi også legge fram sykefraværsstatistikk og oversikt over bruk av plusstid. Dette 

er saker som også LAMU informeres om. 
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Sak 3 Endringer i administrativ bemanning 
Eirik informerte om endringene i administrativ bemanning etter IDF-møtet 9. juni. 

Sak 4 Eventuelt 
Forskerforbundet tok opp spørsmålet om det fortsatt er strømsparing på nedkjøling og ventilasjon. 

Det har vært strømsparing på nedkjøling i sommer, men fakultetet tror ikke dette fortsatt gjelder for 

ventilasjon. Vi skal sjekke dette. UiO har funnet at strømsparingen har hatt betydelig effekt på 

kostnadene, men fakultetet har bedt om en egen rapport for DJ for å se om et nytt bygg er 

sammenlignbart med andre bygg. 

 

 

Det juridiske fakultet, 30. august 2023 
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Referat fra IDF-møte 7/2023 – 29.09.23 
Til stede: Oddrun Rangsæter (fakultetsdirektør), Ragnhild Hennum (dekan), Elisabeth Perioli 

Bjørnstøl (Forskerforbundet), Morten Slind Olsen (Forskerforbundet), Andreas Mobråthen 

(Akademikerne), Kari Hegerstrøm (Parat), Camilla Arnøy (lokalt hovedverneombud) og Eirik Haakstad 

(referent) 

Forfall: NTL 

Saker til drøfting 
Sak 1 Budsjett 2024 og langtidsbudsjett 2024-2028 
Trond Skjeie gikk gjennom budsjettsaken, herunder forutsetninger og rammebetingelser for 2024. 

For 2024 foreslår vi ingen nye, faste stillinger eller varig økninger av faste kostnader, men heller 

ingen innsparingstiltak. 

Forskerforbundet stilte spørsmål om hva ligger i investeringer. Dette er en generell pott til for 

eksempel årsplanstiltak på studiesiden eller hasteinnkjøp på IT. 

Det var ingen øvrige kommentarer til budsjett 2024 eller langtidsbudsjett 2024-2028. 

Sak 2 Årsplan 2024-2026 
Trond Skjeie presenterte den foreslåtte årsplanen for 2024. Saken handler i denne omgang om hvilke 

tiltak som kan avsluttes og hvilke som bør videreføres. Siden valgperioden til nytt dekanat og nytt 

fakultetsstyre starter 1. januar 2024, ønsker fakultetsledelsen ikke å ta inn nye tiltak i denne 

årsplanen. 

Forskerforbundet kommenterte at årsplanen må oppdateres om ny faglig ledelse ønsker å få inn nye 

tiltak. 

Det var ingen øvrige kommentarer til årsplan 2024-2026. 

Saker til informasjon 
Sak 1 Møte i fakultetsstyret 12. oktober 
Lars Botten presenterte regnskapet pr. 31. august som er en del av styresakene. Regnskapet er litt 

bedre enn forutsett, noe som blant annet skyldes en tilbakeføring av midler på drøyt 4 millioner NOK 

fra UiO for lavere energikostnader enn forventet og noe kompensasjon for økt lønnsvekst. 

Forskerforbundet stilte spørsmål om noe av nettobidraget fra prosjekter øremerket til 

prosjektlederne og prosjektene. Nettobidraget er ikke øremerket, men går inn i en fellespott som 

dekker kostnader fakultetet har for prosjektene. 

Akademikerne stilte spørsmål om hvilke konsekvenser opphør av Klarspråk kan ha. Ingen blir sagt 

opp om finansieringen bortfaller. Samtidig har fakultetet et håp om at prosjektet likevel videreføres 

når behandlingen av statsbudsjettet er ferdig. 

I løpet av høsten forventer vi en ytterligere tilbakeføring av inndratte midler for energikostnader, noe 

som betyr at også resultatet for tredje tertial kan bli bedre enn forventet. 

Oddrun informerte om de øvrige sakene til fakultetsstyret. Saken om utviklingen av årsverk for 

rekrutteringsstillinger settes opp som informasjonssak på neste IDF-møte. 
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Sak 2 Ny forskningsstrategi for fakultetet 
Oddrun og Ragnhild informerte om arbeidet med og premissene for ny forskningsstrategi. Arbeidet 

startes opp under sittende dekanat, men vil bli sluttført at det nye dekanatet. Forslaget til ny strategi 

vil bli sendt på en bred høring på fakultetet i løpet av høsten. Dagens faglige ledelse ønsker ikke å 

prioritere mellom fagområder i strategien, men vil gi et løfte til ansatte om infrastrukturen rundt 

forskningen. 

Forskerforbundet kommenterte at det er lenket opp til en gammel tiltaksplan for LiMU, denne bør 

oppdateres til den som ble vedtatt for 2023-2024. 

Strategien blir drøftingssak i IDF før dekanen vedtar den.  

Sak 3 ARK-undersøkelse 2024 
Marianne Gjerstad presenterte planen for gjennomføring av neste års ARK-undersøkelse. 

Fagforeningene peker ut en felles representant til å delta i arbeidsgruppen og melder inn til 

Marianne etter møtet. 

Sak 4 Endringer i administrativ bemanning 
Eirik informerte om endringene i administrativ bemanning etter IDF-møtet 25. august. 

Sak 5 Eventuelt 
Fem saker ble tatt opp under eventuelt.  

Oddrun informerte om hærverket i Domus Juridica natt til 29. august. Den som utførte hærverket, er 

hverken ansatt eller student. Ingen personer kom til skade, men det ble omfattende materielle 

skader, og en del undervisning samme dag måtte flyttes. Bygget var stengt for studenter tirsdag 29. 

august, men siden ansattarealene var uberørt, kunne ansatte jobbe som normalt. Fakultetet skulle 

gjerne ha sendt ut informasjon tidligere, og gjør noen grep for å få til dette ved eventuelle senere 

hendelser. 

Forskerforbundet stilte spørsmål om hvordan saken om studentstillinger på Infosenteret, som ble 

drøftet i forrige IDF-møte, var blitt fulgt opp. Fakultetet vil fortsatt prøve å finne en løsning som er til 

beste for de ansatte, men har foreløpig ikke tatt opp saken med UiO sentralt. 

Hovedverneombudet spurte om IDF vil få informasjon om CELLs læringsmiljøundersøkelse. Fakultetet 

kan legge fram spørsmålene i undersøkelsen i neste IDF-møte og informere om resultatene når 

undersøkelsen er gjennomført. 

Parat etterspurte evalueringen av omorganiseringen av studieadministrasjonen. Studieseksjonen og 

Seksjon og studiekvalitet hadde heldagsseminar 26. september, og vi legger fram evalueringen på et 

senere IDF-møte i høst. 

Akademikerne informerte om at Andreas Mobråthen trer til side som tillitsvalgt siden denne rollen er 

liten forenlig med arbeidet som HR-rådgiver. 

 

 

Det juridiske fakultet, 29. september 2023 
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